
Év kö zi 3. va sár nap
Mk 1, 14–20

„Jöj je tek utá nam!”

A Jé zust kö ve tő ta nít vá nyok több sé ge ha lász volt. Emi att Jé zus 
eb ből a mes ter ség ből több ha son la tot is át emelt ta ní tá sá ba. Az 
év kö zi 3. va sár na pon hal lott szent írá si szö veg ben az „em ber ha-
lász” ki fe je zés a rabbinikus iro da lom ban a be csa pott em be rek kö rét 
je len tet te, az Ószö vet ség ben pe dig az Is ten íté le té re vo nat koz tat-
ták, A gö rög ván dor pré di ká to rok is ha lász tak ma guk nak ta nít vá-
nyo kat, de amit Jé zus tett, az még sem ilyen al kal mi em ber ha lá szat 
volt, mert őt ta nít vá nyai mind ha lá lig kö vet ték.

Ez zel a Krisz tus-kö ve tés sel is van né mi prob lé ma. A „ta nít-
ványi ság” lé nye ge a kö ve tés. A rab bik ta nít vá nyai, akik ép pen úgy 
meg osz tot ták éle tü ket mes te rük kel, mint Jé zus ta nít vá nyai, kü lön-
böz tek Jé zus ta nít vá nya i tól. A rab bi-nö ven dé kek ugyan is csak idő-
le ge sen vál lal tak élet kö zös sé get mes te rük kel, s amint „fel sza ba dul-
tak”, már sok min den ben füg get le ní tet ték ma gu kat. Más részt a 
rab bi-nö ven dé ke ket mes te rük kel szel le mi és lel ki ér te lem ben a 
Tó ra kö töt te ös  sze. A ta nít vá nyok éle té nek köz pont ja lett és ma radt 
Jé zus, ő töl töt te be a ké sőb bi ek ben a Tó ra sze re pét, ő lett a Szent-
írás. 

A ta nít vá nyok éle té nek azt a moz za na tát, hogy „el hagy ták há ló-
i kat” gya kor ta túl ér té ke lik a ma gya rá zók. Úgy gon dol ják, az tud ja 
csak iga zán Jé zust kö vet ni, aki min den ről le mond, amit e vi lág 
je lent. Kempis Ta más, a kö zép kor nagy lel ki író ja szin te csak er re 
edzet te a szer ze tes-ol va só it, hogy a bű nös vi lá got és an nak min den 
csá bí tá sát el tud ják hagy ni. Nagy buz gal ma mö gött azon ban ve szé-
lyes fél iga zság rej tő zött. Ugyan is nem a vi lág el ha gyá sa lesz a ta nít-
vány ság leg főbb kri té ri u ma az apos to lok nál, ha nem Jé zus sal va ló 
ál lan dó, tar tós kap cso lat a vi lág ban. Ha ez a lel ki-szel le mi kap cso-
lat meg szű nik, ér tel mét ve szí ti a vi lág el ha gyá sa. A kül vi lág irán ti 
ér dek lő dé sün ket szá mos ok ból ve szít het jük el. En nek le het kó ros 
oka is, pél dá ul a de pres  szió. Vagy meg tör tén het, hogy an  nyit fog-
lal ko zunk ma gunk kal, azt gon dol ván, hogy ke resz tény lel ki éle tet 
élünk, hogy meg is fe led ke zünk a vi lág ról. Et től még ön ma gá ban 
nem le szünk sem szer ze te sek, sem jó ke resz té nyek.
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A jó szer ze tes nem vá gyik vi lá gi hi ú sá gok ra, no ha ter mé sze te-
sen ne ki is van nak vá gyai. De a jó szer ze tes mind a vi lág ban, mind 
a vi lág tól el vo nul tan ar ra vá gyik, hogy meg ta lál ja az élet és lé lek 
kö zös sé gét Mesteré vel, Jé zus sal. Ez a kö zös ség ve zér li őt a vi lág ban 
és a ma gány ban egy aránt.

E szem lé let be li for du lat nél kül nem be szél he tünk a fel nőtt 
ke resz té nyek iga zi el hi va tott sá gá ról. A csa lád ban élők el mé lyült 
ke resz tény sé gé ről. Csak en nek a szem pont nak a he lyes meg ér té se 
ve zé rel het ben nün ket a he lyes ta nít vá nyi ma ga tar tás meg ér té sé re. 
Kü lön ben is Jé zus nem volt olyan asz ké ta, mint Ke resz te lő Já nos. 
Se olyan szi go rú, mint a fa ri ze u sok, ta lán még a re me ték zord 
ma gá nyát sem vál lal ta, leg fel jebb csak idő le ge sen. Jé zus nem volt 
vi lág tól ide gen ke dő esszénus, ő a vi lág ba hoz ta Is ten jó hí rét, hogy 
itt meg gyö ke rez tes se, te hát nem vo nul ha tott el. Evett, ivott, ön cé lú 
fa na tiz mus sal nem böj tölt, nem dor bé zolt, nem vo nult vis  sza a 
vi dám em be ri együtt lét től. Nem akar ta gúzs ba köt ni az em bert, 
ha nem meg szen tel ni.

Ne he zebb ma gun ké vá ten ni ezt a ta nít vá nyi szem lé le tet, mint 
be tar ta ni a kü lön bö ző le mon dást. Nem vo nul ha tunk fél re a temp-
lom ban, hogy egy-egy fél órá ra szen tek le gyünk, ha nem je len lé-
tünk kel, mun kánk kal a mun ka he lyün ket, a ba rá ta in kat és el len sé-
ge in ket kell meg szen tel nünk. Jé zus sal együtt a vi lá got kell új ra te-
rem te nünk, hi szen ál ta la lett a vi lág az, ami nek len nie kel le ne. Ha 
kör nye ze tünk ben a dol gok vis  sza ke rül nek a he lyük re, ha olyan 
böl csen mér le gel jük a jót és a ros  szat, aho gyan Jé zus tet te, ak kor 
kez dünk az ő ta nít vá nyai len ni, meg szen tel ni csa lá dun kat és ro ko-
na in kat, mun ka tár sa in kat, akik nem an  nyi ra val lá so sak, szom szé-
da in kat, akik elég gé kö zöm bö sek. Jé zus jó em ber volt. Szent em ber 
volt. Is ten Fia volt. Eb ből an  nyit kell meg va ló sí ta nunk, amen  nyit 
tu dunk.

Zebedeus fi a i nak imá ja

Jé zu sunk! Kö szön jük, hogy meg vál toz tat tad az éle tün ket. 
Már ko ráb ban is hal lot tuk, hogy te pré di kálsz. Már for gat-
tuk a sza va i dat szí vünk ben, de még is ra gasz kod tunk a jól 
meg szo kott éle tünk höz. A ke nyér ke re se tün ket, a csa lá dun-
kat túl fon tos nak tar tot tuk. De te egy re kö ze lebb jöt tél hoz-
zánk. Hal lot tuk, ho gyan hív tad meg a tár sa in kat, a ne kik 
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tett ígé re te i det. De ez még nem volt ele gen dő, hogy mel let-
ted dönt sünk. Kö szön jük, hogy utá nunk jöt tél. Meg lát tál a 
par ton, és nem csak meg lát tál, ha nem meg is szó lí tot tál, el 
is hív tál. Há la ne ked, Jé zus, hogy ér tünk is el jöt tél, és mi 
igent mond tunk hí vá sod ra. Mi at tad ott hagy tuk a ré gi éle-
tün ket, és te tel jes sé tet tél ben nün ket. Add, ké rünk, hogy 
so ha ne fe lejt sünk el ezért há lát ad ni ne ked! Amen.
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